







再





张殿文/摄



新春佳节之时,正是举家团聚之际。但总有一群人 奔波忙碌在一线岗位,每份坚守、每次前行,都是他们 对事业的热爱和最长情的告白。从消防救援一线到医疗 救治前沿、从为冰雪旅游护航到艺术家的幅幅春联、从 公安交巡警那耀眼的"荧光黄"到夜晚乡村派出所的警 灯之光……众多奋斗者为人民群众过上一个幸福年,奋 战一线、勇于担当。

春节期间,请跟随记者的脚步,再次走近曾经的采 访对象、身边的"逆行者",探访他们如何用行动践行 责任、用使命诠释奉献,这些凝聚广大干部群众团结奋 进的力量,始终为白城的万家灯火保驾护航。

大安市消防救援大队长白南街消防救援站

又是一年春节到,大安市消防救援大队长白南街消 防救援站指导员张益豪和站长陈啸天再度带领队友们进 人紧张的值班备勤状态,确保群众所需的紧急时刻立即 出发。

指战员每天都对消防车辆和灭火救援器材维护保 养,时刻处于战备状态,并通过在市区人流密集和旅游 景区等地开展驻点执勤、流动巡逻执勤, 向群众宣传消 防安全常识,传递着平安的祝愿。

每逢佳节倍思亲。张益豪的老家在松原,两市相隔 并不遥远, 但他却坚守岗位, 选择过年不回家。作为 "逆行者",他们"心藏思亲挂牵、甘愿枕戈待旦",以 "火焰蓝"之名,筑牢生命防线。

洮北区镇南派出所

基层派出所,尤其是乡镇派出所,辖区涉及面广, 件件事情都直接面向群众,对接群众的急难愁盼。为有 效开展工作, 洮北区镇南派出所民警辅警积极沟通场区 职工, 摸清辖区情况, 取得相互信任, 赢得理解支持, 为做好社会基层治理的"大文章", 做着不懈努力。

春节期间,镇南派出所在所长曹明旭的带领下,坚 持"基层的事情我们管,基层的事情我们办",民警辅 警坚守岗位,24小时执勤,加强辖区巡逻频次,深入辖 区农户、商户中, 开展"九小场所"安全检查, 破解难 题, 化解矛盾, 确保辖区群众平安过节。

一边吃年夜饭,一边关注着手机和对讲机;凡报警, 必出警,接到任务和警情,扔下碗筷就去处置;大年夜视 频给家人拜年……对于曹明旭和他的战友们来说,以这 样的方式过年已经不足为奇。警察,并不遗憾缺席举家团 圆,人民平安才是他们心中最期盼的"圆满"。

白城中心医院眼科诊疗中心

都说医务工作者是天使,背有双翼,自由飞翔。可 对于白城中心医院眼科诊疗中心副主任宋海滨来说,从 白城到他的老家——大安市大岗子镇,一个半小时的车 程,回家却是他一到过年就绕开的话题。宋海滨已经连 续5年没有回老家陪父母过年了,他也连续5年不曾陪 已经6岁的儿子迎接新春的钟声。

眼科医生的除夕夜和其他人不一样, 因为每到春节 鞭炮响连天的时候, 便是眼外伤高发期。作为院里的眼 科专家,宋海滨之所以选择坚守岗位,只为在出现任何 突发情况和棘手问题时, 他能第一时间采取有效措施,

救治危重症伤者。他说:"与其在家里担心,莫不如在 科室值班,这样我心里能踏实些。"

白城市书法家协会

一笔一捺皆传承,一纸一墨迎春风。春节前夕,白 城市书法家协会相继开展了系列春联笔会、送联迎春活 动。书法家们的春联作品极富文化气息和节日喜庆气 氛, 也写出了人们对未来美好生活的向往和期盼。

书法家陈颖志的书法风格质朴凝重,以篆入隶,兼容 并蓄。春节期间,他相继参加了"新年启航 瀚海生辉一 送福进万家"春联笔会活动、"书香白城 翰墨迎春"书法 名家义写主题活动、市城管局送"福"送"春联"文化进万 家志愿服务活动和各乡镇、社区送春联活动。陈颖志说: "将文化送到群众手里,服务广大群众文化需求,提升百 姓幸福指数,是每一位艺术工作者应尽的责任和义务,也 是我们的光荣使命。今年是甲辰年,天干'甲'是一个崭新 的开始,一元复始,满怀期待。"

镇赉县河长制办公室

自今年1月份开始,镇赉县冰雪旅游活动在镇赉南 湖公园拉开帷幕,镇赉县河长制成员单位积极建设冰灯、 花灯、雪雕等观赏景观,使活动更具观赏性、娱乐性。

在南湖公园,记者通过对镇赉县河长制办公室负责 人刘宏伟的采访了解到,镇赉县不断加大河湖长制公益 宣传力度, 使广大干部群众了解河湖长制相关工作内容 和河湖治理保护的重要意义, 并积极参与到河湖管理保 护中,自觉规范自身行为,为河湖治理出谋划策,形成 "共管、共治、共享"的良好氛围。

镇赉县河长办协调县住建局、文旅局、应急局建立 了巡查、保洁队伍,全天进行不间断清理周围零散垃 圾,并对活动场地及游乐设施进行巡查,发现隐患及时 处理, 保证人民群众在干净安全的环境中游玩, 同时以 绿水长廊项目建设为载体,积极打造幸福河湖。

通榆县公安局交巡警大队

为平安过年,通榆县公安局交巡警大队启动了高等 级勤务模式,全警动员、全员参与,将警力最大限度部 署在城区主要道路和国省干道公路上, 切实提高路面见 警率和管事率。

在通榆县街头,记者看到大队长黄铁军身着执勤服 正在指挥交通。2024年是黄铁军从警第35个年头,过 年值班、值勤对他来说是工作常态。为给人民群众欢度 春节创造一个安全、畅通的道路交通环境, 他和战友们 舍小家、为大家,坚守在第一线。

大队通过对途经的客运车辆逐车检查、逐项登记,严 查疲劳驾驶、酒后驾驶和无证驾驶、客车超员,以及货车 违法载客等交通违法行为。对出现拥堵和通行缓慢的道 路及时引导疏通,全力保障节日期间道路安全畅通。

在日常工作中,他们是一线奋斗者,虽行色匆匆, 但脚步坚定;在新春佳节,他们却成了"返乡路""年 夜饭""合家守岁"的缺席者,为人民群众能"安心过 年""平安过节",他们选择"挽弓当满弦,将士不下 鞍",以小家不团圆,赢得万家安。

向每位坚守一线的奋战者致敬!

①大安市消防救援大队长白南街消防救援站指导员张益豪 (右) 通过监控视频分析消防隐患。

②洮北区镇南派出所所长曹明旭 (中)带领民警巡逻并为辖区群众送祝福。

③通榆县公安局交巡警大队大队长黄铁军在检查过往车辆信息。

④白城市书法家协会副主席陈颖志正在书写春联。 ⑤白城中心医院眼科诊疗中心副主任宋海滨 (右二) 与医护人员交流业务。

⑥镇赉县河长制办公室负责人刘宏伟(右)巡查镇赉冰雪活动现场,确保游客在干净安全的环境中游玩。



